

中非叛军夺取政权 总统带着两个儿子跑了 叛军领导人已自命总统

喀麦隆国防部长梅贝24日证实,在中非共和国反政府武装当天非法夺取政权后,中非总统博齐泽已于晚些时候离开首都班吉,抵达邻国喀麦隆。

梅贝在电话中告诉记者,博齐泽和他的两个儿子以及一名副官于当地时间24日18时乘直升机抵达与中非毗邻的喀麦隆东部省。据悉,博齐泽当晚留宿在东部省省会贝尔图阿市。

中非共和国反政府武装联盟“塞雷卡”当天称已占领位于首都班吉的总统府。“塞雷卡”领导人多托贾当晚自命总统,并承诺三年内举行选举。据报道,多托贾宣布,来自反对党的蒂昂盖伊将继续留任中非联合政府总理。当晚,班吉市仍未恢复供电,当地手机基本无法接通。

中部非洲国家经济共同体(中非经共体)轮值主席、乍得总统代比24日发表声明说,在举行自由、透明的选举之前,中非冲突各方今年1月在加蓬首都利伯维尔签署的和平协议始终是解决中非危机的基础,中非经共体支持有关各方为此作出努力。代比呼吁中部非洲驻中非多国部队致力于维护中非首都班吉的安全。

今年1月11日,中非共和国政府与“塞雷卡”在利伯维尔签署停火协议,同意组建联合过渡政府。“塞雷卡”3月21日以政府未能履行停火协议为由,重新发起军事行动,迅速占领多座城市,并突破中非经共体在班吉以北约70公里处设立的达马拉防线,23日晚分别从北面和西面逼近班吉。

综合新华社《新闻晚报》

最新动态

法国向中非增派350名士兵

据法国媒体24日报道,法国已经向中非共和国首都班吉增派了350名法军士兵,以保护在该国的法国和其他国家侨民安全。

报道说,这350名法军士兵都是从加蓬首都利伯维尔出发前往班吉的。其中200名于23日抵达班吉。另外150名于24日抵达班吉。目前,法国在中非共和国共有600名士兵。

报道说,法国在加蓬有一个军事基地,平时驻有法国军人,在地区局势出现危机时法国从该基地派遣军人前往干预。去年12月,中非共和国反政府武装联盟“塞雷卡”开展武装进攻行动,迅速攻占一批重要城镇,法国曾从加蓬军事基地派遣军人前往班吉,保护法国侨民安全。

报道援引法国外交人士的话说,除了保护法国和其他国家侨民安全外,法国士兵正在守护班吉机场的安全。目前在中非共和国的1200名法国侨民没有受到安全威胁,所以法国不准撤退侨民。

60多名华人安全撤离

在中国驻中非共和国大使馆及时的指挥下,中方人员已于23日、24日完成撤离行动。

中国驻中非共和国大使馆政务参赞王旭东当地时间24日向记者证实,60余名华人已全部被包机接走,撤侨活动顺利结束。王旭东表示,班吉市内还有10余名华人自愿留守,使馆多次叮嘱他们要待在家里,不要外出。

中国驻中非共和国大使孙海湖说,在使馆内还是安全的,“为保障安全撤侨,除派人陪同侨民撤离外,使馆与经参处还有十几名工作人员留守在市区内。此外,几名华人由于担心财产受到损失,在接到使馆通知后决定不撤走,呆在自己家中”。



「塞雷卡」士兵(资料图片)

巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫24日结束大约4年的自我放逐,返回国内,意欲投身政界东山再起。

一些分析师认为,穆沙拉夫回国后将面临人身安全、政治不确定性等挑战。

不惧暗杀威胁回国 为当总统,穆沙拉夫豁出去了 “就像去参加一场婚礼”

B 警方提供“防弹汽车”

卡拉奇机场高度安全戒备,部署大量全副武装的警察、交警和安全部队。抵达后,穆沙拉夫由警卫护送,乘一个大约10辆车组成的车队离开,警卫不允许他与守候在机场的支持者打招呼。

按先前计划,穆沙拉夫抵达后会在真纳墓前举行公众集会,但由于安全考虑,活动最终取消。当地警方官员塔希尔·纳维德说,因“非常严重威胁”,取消集会。他说,将给穆沙拉夫提供一辆防弹车,以应对安全威胁。

穆沙拉夫启程前说,没有“感到紧张”,但承认有些担忧。“我担忧一些未知因素……有许多有关恐怖主义和极端主义以及法律议题

的未知因素,不知道我(在这次选举中)会表现如何。”

此前,巴基斯坦塔利班(简称塔巴)威胁称,穆沙拉夫若胆敢回国,该组织组建了暗杀小组准备送他下地狱。同时,穆沙拉夫在国内面临3起案件,包括前总理贝·布托遇刺案。就这些案件,卡拉奇一家法院同意他获短期保释。巴基斯坦穆斯林全国联盟成员贾韦德·西迪基说:“抵达巴基斯坦前,穆沙拉夫已获准保释。我们会确保,他不会遭逮捕,回国将一切顺利。”

穆沙拉夫说,这次回国,他将由自己的私人保镖和巴基斯坦政府安全部门人员保护。

C 重塑形象,东山再起

美联社评述,离开4年后,这次回国被视为穆沙拉夫欲重塑形象、再次谋求政治生涯的第一步。

穆沙拉夫在卡拉奇机场告诉巴基斯坦穆斯林全国联盟成员:“我今天回来了。那些过去常说我绝不会回来的人在哪里?我不怕任何人……冒着生命危险回来了。我为了大家回来,我想重塑我离开时的那个巴基斯坦。”

穆沙拉夫1999年发动政变上台,执政至2008年。下台后,他移居国外,主要居住在英国伦敦和阿拉伯迪拜。

美国有线电视新闻网报道,穆沙拉夫回国“时机恰好”。巴基斯坦国民议会本月16日结束5年任期,期满解散,内阁也于同一天

解散。新一届议会选举定于5月11日。C5年执政或许已让民众厌倦执政党巴基斯坦人民党,5年时间足以让民众原谅和忘记对穆沙拉夫的不满。

只是,一些分析师并不看好巴基斯坦穆斯林全国联盟,认为穆沙拉夫2010年组建的这一政党略显年轻,难在选举中大有作为。

穆沙拉夫的女发言人沙伊玛·阿里·达达24日说,穆沙拉夫打算先在卡拉奇呆几天,与团队讨论选举方案,随后将前往首都伊斯兰堡。其间,他的律师团将碰头,商讨如何应对穆沙拉夫所涉案件。

据《法制晚报》



A 微博发布留言“高兴回国”

穆沙拉夫当天乘阿拉伯联合酋长国航空公司一架商业航班,自阿联酋迪拜飞抵巴基斯坦南部港口城市卡拉奇。

启程前,他经由微博发布一张登机照片并留言:“落座,开始我的回国行程。巴基斯坦第一。”谈及感受,身着白色巴基斯坦传统长袍的他难掩高兴之情,笑着说:“就像去参加一场婚礼。”

法新社一名记者说,一些乘客是穆沙拉夫的支持者,他们在飞机上喊出支持口号,待飞机降落再次爆发欢呼,引发其他乘客“侧目”。

数以百计的支持者聚集卡拉奇机场,敲着鼓,跳起舞,挥舞着印有穆沙拉夫和巴基斯坦国创建者穆罕默德·阿里·真纳头像的绿色旗帜,等待穆沙拉夫归来。部分人高喊支持口号以及穆沙拉夫的名言“巴基斯坦第一”,另有年轻男孩身穿印有穆沙拉夫头像和“巴基斯坦第一”字样的T恤衫。

飞机降落后,穆沙拉夫再经由微博发布留言“高兴回国”,贴出一张他与自己政党巴基斯坦穆斯林全国联盟成员合照。